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5 Μαρτίου 2026                                                                  
 
Διευθυντές/Διευθύντριες Δημόσιων και Ιδιωτικών Σχολείων  
Δημοτικής, Μέσης Γενικής και Μέσης Τεχνικής  
και Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης 
 

 

Θέμα: Ευρωπαϊκό συνέδριο στο πλαίσιο της Κυπριακής Προεδρίας: «Η Ολιστική 

Σχολική Προσέγγιση για την Εκπαίδευση για την Αειφόρο Ανάπτυξη» (Whole 

School/Institution Approach and Education for Sustainable Development) 

 

 Πληροφορείστε ότι το Υπουργείο Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας (ΥΠΑΝ - Μονάδα 

Εκπαίδευσης για το Περιβάλλον και την Αειφόρο Ανάπτυξη) στο πλαίσιο της Κυπριακής 

Προεδρίας, διοργανώνει το  προαναφερόμενο ευρωπαϊκό συνέδριο την Πέμπτη 7 και την 

Παρασκευή 8 Μαΐου 2026, στο Συνεδριακό Κέντρο «Φιλοξενία», στη Λευκωσία. 

Η θεματική του συνεδρίου συνιστά προτεραιότητα για το εκπαιδευτικό σύστημα της 

Κύπρου και αποτελεί εμβληματική πρωτοβουλία του ΥΠΑΝ ως μέρος των δράσεων που 

υλοποιούνται στο πλαίσιο της Κυπριακής Προεδρίας του Συμβουλίου της Ευρωπαϊκής 

Ένωσης. Αναμένεται να συμμετάσχουν σε αυτό 240 εθνικοί αντιπρόσωποι από όλα τα κράτη-

μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης και υποψήφιων προς ένταξη χωρών, χωρών της Ανατολικής 

Μεσογείου και της Μέσης Ανατολής, εκπρόσωποι ευρωπαϊκών και διεθνών οργανισμών, 

φορείς χάραξης πολιτικής και στελέχη της εκπαίδευσης, εκπαιδευτικοί, ερευνητές/ερευνήτριες, 

πανεπιστημιακοί και εκπρόσωποι από τη νεολαία και την κοινωνία των πολιτών.  

Σκοπός του συνεδρίου είναι η δημιουργία ενός πλαισίου διαλόγου και ανταλλαγής 

καλών πρακτικών μεταξύ των εμπλεκόμενων στην εκπαιδευτική διαδικασία. Ιδιαίτερη έμφαση 

δίνεται στη δικτύωση των εκπαιδευτικών της Κύπρου με ομότιμούς τους από όλη την Ευρώπη. 

Στο επίκεντρο των εργασιών βρίσκονται ο ρόλος της ηγεσίας στη διαμόρφωση του αειφόρου 

σχολείου, η ενσωμάτωση της περιβαλλοντικής εκπαίδευσης στις σχολικές λειτουργίες, καθώς 

και η εφαρμογή του συστημικού πλαισίου για την Εκπαίδευση για την Αειφόρο Ανάπτυξη (ΕΑΑ) 

και την πιστοποίηση των σχολικών μονάδων. Παράλληλα, εξετάζεται η ουσιαστική συμμετοχή 

των μαθητών/ριών στη λήψη αποφάσεων για την αναβάθμιση του σχολικού περιβάλλοντος. 

Επιπλέον, το συνέδριο στοχεύει στην προώθηση της πράσινης καινοτομίας, στη 

βελτίωση των υποδομών μάθησης και στην ενίσχυση των συνεργασιών με κοινωνικούς 

εταίρους. Καθοριστικής σημασίας είναι, επίσης, η καλλιέργεια δημοκρατικής και ειρηνικής 
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κουλτούρας, καθώς και η ενδυνάμωση των νέων ως ενεργών πολιτών που προάγουν την 

παγκόσμια πολιτειότητα με γνώμονα την αειφορία. 

Για την εκπαιδευτική κοινότητα της Κύπρου, το συνέδριο προσφέρει σημαντικές 

ευκαιρίες επιμόρφωσης μέσω κεντρικών ομιλιών, παράλληλων συνεδριών, βιωματικών 

εργαστηρίων, και συζητήσεων τύπου world café. Το συνέδριο θα διεξαχθεί στην αγγλική 

γλώσσα. Το πρόγραμμα και οι περιλήψεις των εισηγήσεων, θα είναι διαθέσιμες στην 

ιστοσελίδα της Μονάδας ΕΠΑΑ: https://mepaa.moec.gov.cy/. 

Ο μέγιστος αριθμός επαγγελματιών εκπαίδευσης (εκπαιδευτικοί, διευθυντικά στελέχη, 

επιθεωρητές/επιθεωρήτριες κ.λπ.) από την Κύπρο έχει οριστεί στα 70 άτομα. Δεδομένων των 

πολύ αυστηρών πλαισίων συμμετοχής, θα τηρηθεί σειρά προτεραιότητας, γι’ αυτό 

παρακαλείστε όπως προεγγραφείτε στο συνέδριο μόνον εάν είστε βέβαιοι/ες για τη συμμετοχή 

σας. Σε περίπτωση που δεν μπορείτε να παραστείτε, παρακαλούμε όπως ενημερώσετε άμεσα 

το προσωπικό της Μονάδας ΕΠΑΑ, ώστε η θέση σας να παραχωρηθεί σε άλλους/ες 

ενδιαφερομένους/ες.  

Διαδικασία εγγραφής και λεπτομέρειες συμμετοχής:  

Λόγω της ιδιαιτερότητας του συνεδρίου, η διαδικασία εγγραφής και συμμετοχής των 

συμμετεχόντων/συμμετεχουσών διαφοροποιείται από τις συνήθεις διαδικασίες, που 

εφαρμόζονται σε άλλες δράσεις (π.χ., συνέδρια, ημερίδες). Ως εκ τούτου, η συμμετοχή 

προϋποθέτει την τήρηση δύο σταδίων εγγραφής, καθώς και τη συμμόρφωση με ειδικές 

απαιτήσεις πρόσβασης και διαπίστευσης. Οι ενδιαφερόμενοι/ες καλούνται να μελετήσουν και 

να ακολoυθήσουν προσεκτικά τις πιο κάτω οδηγίες, ώστε να διασφαλιστεί η ομαλή και η 

έγκυρη συμμετοχή τους: 

• 1ο  στάδιο - Εγγραφή στη διαδικτυακή φόρμα: 

Οι ενδιαφερόμενοι/ες εκπαιδευτικοί όλων των βαθμίδων θα πρέπει να υποβάλουν 

δήλωση συμμετοχής στη διαδικτυακή φόρμα (https://forms.office.com/e/Lh9FmEDPbe) από 

τις 5 έως τις 24 Μαρτίου 2026.  

• 2ο στάδιο - Εγγραφή στην πλατφόρμα εγγραφής και διαπίστευσης: 

Όσοι/ες ολοκληρώσουν επιτυχώς το πρώτο στάδιο εγγραφής, θα λάβουν μετά τις 25 

Μαρτίου 2026 στο ηλεκτρονικό τους ταχυδρομείο (e-mail) που έχουν δηλώσει στη διαδικτυακή 

φόρμα, αναλυτικές οδηγίες και κωδικούς για την υποχρεωτική εγγραφή τους στην 

πλατφόρμα εγγραφής και διαπίστευσης της Κυπριακής Προεδρίας του Συμβουλίου της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης. Η ολοκλήρωση της εν λόγω διαδικασίας αποτελεί απαραίτητη 

προϋπόθεση για την έγκριση εισόδου στο Συνεδριακό Κέντρο «Φιλοξενία». 

Τονίζεται ότι οι κωδικοί που θα προωθηθούν για την υποχρεωτική εγγραφή στην πιο 

πάνω πλατφόρμα, θα είναι αυστηρά προσωπικοί και δεν επιτρέπεται η κοινοποίηση και χρήση 

τους από άλλα άτομα. Παράλληλα, σημειώνεται ρητά ότι σε περίπτωση μη ολοκλήρωσης της 

εγγραφής και της διαπίστευσης στην πλατφόρμα, δεν θα επιτρέπεται η είσοδος στον χώρο 

διεξαγωγής του συνεδρίου σε οποιονδήποτε/οποιαδήποτε, ακόμη και αν έχει προηγουμένως 

ολοκληρωθεί η εγγραφή μέσω της διαδικτυακής φόρμας 

(https://forms.office.com/e/Lh9FmEDPbe). 
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Πιστοποιητικά συμμετοχής: 

Σημειώνεται ότι η συμμετοχή στο συνέδριο είναι δωρεάν και ότι θα χορηγηθούν 

πιστοποιητικά συμμετοχής σε όλους/ες τους/τις συμμετέχοντες/χουσες.  

Περισσότερες πληροφορίες:  

 Για περισσότερες πληροφορίες, μπορείτε να επικοινωνείτε με τους/τις λειτουργούς της 

Μονάδας ΕΠΑΑ στα τηλ. 22402331/375 ή στην ηλ. διεύθυνση perivallontika@cyearn.pi.ac.cy. 

Παρακαλούμε όπως ενημερώσετε σχετικά τους/τις εκπαιδευτικούς του σχολείου σας. 

 

 

 

 

 

 

 

Δρ Μάριος Στυλιανίδης Δρ Ηλίας Μαρκάτζιης    Δρ Γιώργος Κουτσίδης Δρ Αραβέλλα Ζαχαρίου 

Διευθυντής  

Δημοτικής Εκπαίδευσης 

Διευθυντής  

Μέσης Τεχνικής και 
Επαγγελματικής Εκπαίδευσης 

Και Κατάρτισης 

Αναπλ. Διευθυντής  

Μέσης Γενικής Εκπαίδευσης 

Προϊσταμένη  

Μονάδας ΕΠΑΑ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Κοιν.: ΠΛΕ, Επαρχιακά Γραφεία Παιδείας  

        : ΠΟΕΔ, ΟΕΛΜΕΚ, ΟΛΤΕΚ 
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